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Результати. На 30-ту добу хронічної алкоголі-
зації та одночасно проведеної профілактичної те-
рапії було відзначено, що горизонтальна рухова
активність в групі церебролізину збільшилася на
202,31 %, кортексину — на 238,46 %, цереброку-
рину — на 384,62 % відносно контролю; вер-
тикальна рухова активність в групі церебролізи-
ну збільшилася на 141,27 %, кортексину — на
144,44 %, цереброкурину — на 241,27 % віднос-
но контролю; грумінг в групі церебролізину
збільшився на 30 %, кортексину — на 150 %, це-
реброкурину — на 195 % відносно контролю; об-
стеження отворів в групі церебролізину збільши-
лося на 21,88 %, кортексину — на 43,75 %, цереб-
рокурину — на 184,38 % відносно контролю.

Висновки. Всі три препарати позитивно впли-
вали на поведінкові реакції у алкоголізованих
щурів, лідирував за всіма показниками церебро-
курин.

ПЕРСПЕКТИВИ ВПРОВАДЖЕННЯ
КОНЦЕПЦІЇ АПТЕЧНОГО

СУПЕРМАРКЕТУ В УКРАЇНСЬКИЙ
ФАРМАЦЕВТИЧНИЙ РИНОК
Тимофеєва Д. Р., Пєткова І. Б.,

Степанова О. А.
Одеський національний медичний університет,

Одеса, Україна

В різних країнах світу є практика реалізації де-
яких лікарських засобів (ЛЗ) безрецептурної гру-
пи поза межами аптеки, у так званих аптечних
супермаркетах, які відрізняються більш широким
асортиментом промислових, медичних товарів та
ОТС-препаратів.

Мета дослідження: розробка концепції аптеч-
ного супермаркету та вивчення економічних, за-
конодавчих та маркетингових передумов для його
створення в межах українського фармацевтично-
го ринку.

Першим етапом дослідження став аналіз еконо-
мічної ситуації українського фармацевтичного
ринку, що свідчить про наявність перспектив для
розвитку нової ніші підприємницької діяльності.

Наступним кроком дослідної роботи став по-
шук і узагальнення європейських законодавчих
аспектів підбору асортименту ЛЗ в умовах аптеч-
ного супермаркету. Детально були розглянуті
особливості законодавчого регулювання обороту
лікарських засобів у таких країнах, як Канада,
Швейцарія, Данія, Велика Британія та Польща.

Проведений аналіз показав, що критерії розме-
жування ЛЗ на категорії залежно від рецептурно-
го статусу можуть відрізнятися у зв’язку із особ-
ливостями країни.

Лікарські засоби, які підлягають реалізації без
рецепту поза межами аптеки, повинні відповідати
нижченаведеним критеріям: діюча речовина по-
винна характеризуватися широким терапевтичним
індексом; ЛЗ застосовується для усунення симп-
томів захворювання, які пацієнт може визначити
самостійно; активні інгредієнти препарату вико-
ристовуються в країні протягом тривалого часу,
їх побічна дія добре відома; ЛЗ не повинен зумов-

лювати ефект звикання; ЛЗ не повинен потребу-
вати специфічних умов зберігання; ЛЗ повинен
бути у мінімально можливій концентрації та фа-
суванні.

Проведена робота є підставою для тверджен-
ня, що український фармацевтичний ринок є спри-
ятливою платформою для впровадження моделі
аптечного супермаркету.

ПРО БІОЛОГІЧНУ АКТИВНІСТЬ
4-КАРБОКСИМЕТИЛПІРИДИНІЮ

ГЕКСАФТОРОСИЛІКАТУ
Шишкін І. О., Приступа Б. В.

Одеський національний медичний університет,
Одеса, Україна

Сьогодні як карієспрофілактичний агент широ-
ко вивчають амонієві гексафторосилікати з біоло-
гічно активними органічними катіонами, які по-
зиціонуються як більш ефективні, ніж традиційні
агенти фторидної терапії карієсу.

Мета даної роботи: визначення біологічної ак-
тивності 4-карбоксиметилпіридинію гексафторо-
силікату (І) як потенційного агента фторидної те-
рапії карієсу.

З цією метою була досліджена карієспрофілак-
тична ефективність І на білих щурах-самцях лінії
Вістар. Встановлено, що І характеризується висо-
кою карієспрофілактичною ефективністю, яка пе-
ревищує аналогічний показник для NaF більше
ніж у 5 разів.

Одним з важливих етапів дослідження нових
біологічно активних речовин є визначення не-
шкідливості, зокрема гострої токсичності. В екс-
перименті на білих щурах-самцях лінії Вістар при
пероральному шляху введення цей показник ста-
новить 481,28 мг/кг, що свідчить про належність
сполуки І до ІІІ класу токсичності (помірно ток-
сичні сполуки).

За результатами PASS-прогнозу, для 4-карбок-
симетилпіридину висока вірогідність прояву про-
тизапальної активності (наявність фармакофорної
групи — залишок оцтової кислоти), однак зазна-
чена біологічна активність експериментально (білі
щури-самці лінії Вістар) не підтвердилась при ви-
користанні карагінанової моделі запалення.

СИНТЕЗ, БУДОВА ТА РОЗЧИННІСТЬ
4-ГІДРОКСИМЕТИЛПІРИДИНІЮ

ГЕКСАФТОРОСИЛІКАТУ

Шишкін І. О.
Одеський національний медичний університет,

Одеса, Україна
Сьогодні карієс зубів дуже поширене захворю-

вання, особливо для дитячого віку. Для лікування
та профілактики карієсу використовують, пере-
важно, неорганічні фторидні засоби. Останнім ча-
сом широко вивчаються гексафторосилікати амо-
нію, амінокислот та амонієвих гетероциклічних
катіонів, які мають певні переваги порівняно з тра-
диційними засобами фторидної терапії карієсу.


